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Exercice 1. (1 points)
AN -
On consideére la fonction f X x-‘-iel'

1) Etudier les variations de la fonction f.

2) Représenter dans un repére orthonormé les variations de la fonction f.
Exercice 2. (1 points)

Soit la suite de terme général u,, n entier naturel définie par : uy > 0 et pour tout entier naturel
n?

=74+
Uper = V2T Uy
1) Exprimer u, en fonction de ug et de n.

2) Démontrer par récurrence que : Uy = ' 21 + ug.

Exercice 3. (4 points)

: g
On consideére la fonction f définie sur I’intervalle [0 ; 1] par : fla) = prers

1) Démontrer que, ¥x C [0; 1], 0,09 = f'(x) = 0,225
2) Démontrer que I’équation f(x) = x admet dans [0 ; 1] une unique solution t.
3) Montrer que ¢ € [0,1;0,2].
4) Soit (U )ney la suite définie par g € [0,1;0,2]) et upay = fluy,).
a) Montrer que, {1, Jnen est bien définie.
b) Montrer que, ¥ & N, ona: 02 [uysy — £ 2 0,11 ju, - t.

¢) En déduire que, {u q)ngy converge.
Exercice 4. (3 points)

On cherche a déterminer ’ensemble £ des suites (Hn) ney telles que :
S

VREN, 3u, ;. — T,y +2u, = 7

‘ 1"
1) Montrer qu’il existe dans E une suite {(VnJnex telle que ¥n = fin ta) -

2) Montrer que la suite {u,)nen appartient a E si, et seulement si, la suite
{Un = ’"’n)neh‘ appartient a ', ensemble des suites {:Wn)neﬁ telles que:

YneEN, 3w, 0—MW,5q — 2w, =0
3) Déterminer E.

Exercice 5. (3 points)

2 1 \

2
Soit la matrice A = (—-1 5 4 )
\ 3 —6 =3




1) Calculer le déterminant de la matrice A en utilisant :

a. Le développement selon la 2°™ colonne,

b. Le développement selon la 3°™ colonne,

c. En plagant des zéros sous le 2 de la derniére colonne.
2) Calculer I’inverse de la matrice A.

2x+y+22=—-4
3) Résoudre le systéme d’équation : y —x + S+4z=1,
Sr=6y—3z=~11

Exercice 6. (3,5 points)

Onpose:V(PrQ.) EN XN, L, = f; t? (1—t)%dt. VpEN, La™ f; t? dt,
1
ctVqEN, Iy, — fe (1—1t)%dr.

1) Montrer que, ¥ {p,q) € N x N,

Lyagg =1
a) ‘ptlg — g+1 pg+l

b) lpq~ lpg+1 = lpsig
7+1
o) lpg+1= e
gip!

Yol eNxN l,=——r0
%P; Q.; b.q L.P+Q+1:1:

2) Démontrer par récurrence sur q, p étant fixe que :
N £ SN B P,
3) Caleuler : Xp=o(p) Jo 7 (1 -~ )Pt

Exercice 7. (2 points)

On considére la fonction « Gamma » qui associe a tout nombre réel r positif le nombre
['(r) défini par I’intégrale : T'(r)= J‘OM x e ldx.

1) Calculer I'(1) et I'(2).

2) Montrer par récurrence que pour tout nombre réel r positif, I'(r +1) = r['(r).

3) Calculer I'(n +1) pour n entier naturel positif.

Exercice 8. (2,5 points)

5 e 1 } bt " . ;l'
Pour tout entier naturel non nul n, on pose : @, = fo (\« 1+x ‘} dx |

1) Calculer @7
-1 1

1/ = :
2) Démontrer que 1 = E(\‘v 2+ .J@ Ny d-"f)-

. » - ? ’ = . { o
3) A l’aide de la fonction x— {1, X = V1 -+ 2%}, calculer @4.




